

И.А. СМОЛЯК

Минск, ВА РБ

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ МВД ГЕРМАНИИ: ГРУППА Г-9

GSG 9 (нем. *Grenzschutzgruppe 9* – Группа охраны границ 9) – подразделение спецназа Федеральной полиции Германии. GSG 9 было сформировано в сентябре 1973 года, ровно через год после трагической гибели спортсменов на Олимпиаде в Мюнхене, с целью пресечения террористических действий на территории Германии в будущем.

Министерство внутренних дел так определило статус и задачи GSG-9: "Подразделение создано для решения задач в кризисной обстановке, если требуется организовать и провести по единому плану мероприятия, включая демонстративные и скрытые, с использованием методов непосредственного принуждения для пресечения насильственных террористических операций и акций".

С момента образования группа насчитывала по штату 180 человек. На ее нужды выделялось 6300000 дойчмарок в год. Это позволило командиру группы провести тесты всех видов вооружения, которое только можно было получить. Соответствующее вооружение разрабатывала фирма "Хеклер-Кох". Для бойцов группы было разработано и спецобмундирование. В частности, всю одежду и обувь поставляет фирма "Адидас".

Служба в GSG-9 считалась престижной с момента создания группы, и попасть в ее ряды было не просто. При формировании группы отбирали только кандидатов из пограничной службы и Федеральной полиции Германии, отвечающих требованиям. А они следующие: среднее или высшее образование; гражданство ФРГ или страны, входящей в ЕС; минимальный рост - 163 см для женщин и 165 см для мужчин; возраст от 18 до 24 лет; наличие водительских прав; разряд по плаванию; отличное знание английского или французского языка; отсутствие аллергической реакции на что-либо; стопроцентное зрение. В ходе отбора кандидаты проходят тест на пригодность по физической подготовке, тест на способность переносить большие физические нагрузки и сохранять при этом высокую концентрацию, а также психологические тесты, которые проводит Вольфганг Салевски, отвечающий в группе за подготовку специалистов по ведению переговоров. Прошедших отбор кандидатов зачисляют в GSG-9 и в течение восьми месяцев они проходят усиленную общую подготовку, в ходе которой им прививают навыки самостоятельных действий в экстремальных ситуациях и определяют

возможности их дальнейшего обучения и последующей специализации. Ежегодно в подразделение набирается около 150 кандидатов.

С 1999 года командиром группы является Фридрих Айхеле (25 лет службы в Управлении пограничной службы, из них 21 - в GSG-9). По терминологии, принятой в GSG-9, взводы именуется боевыми единицами. Кроме общей подготовки, каждый из боевых взводов имеет свою специализацию. Так, боевая единица-1, или GSG-9/1, состоит из огневой и штурмовой подгрупп, которые используют обычную тактику освобождения заложников. GSG-9/2 проходит подготовку у боевых пловцов ВМС Германии. Это подразделение предназначено для проведения спецопераций на море и борьбы с террористами на морских и речных коммуникациях. Подразделение получило боевое крещение после участия в освобождении более пятисот заложников, удерживаемых на борту круизного теплохода "Акиле Лауро" боевиками Организации освобождения Палестины в 1985 году. Третье подразделение группы - парашютисты. Воздушно-десантная подготовка этого подразделения проводится в школе ВДВ бундесвера в Альтенштадте в течение четырех недель. Четвертое подразделение специализируется на применении взрывчатых веществ и средств взрывания.

Спецгруппа находится в прямом и единственном подчинении у министра внутренних дел Германии, командир спецподразделения круглосуточно готов к началу действий. Группа готова отправиться в любую точку земного шара по заявке министра внутренних дел государства, где произошёл инцидент (после команды министра МВД Германии). В соответствии со своим статусом, GSG-9 может применяться для борьбы с особо опасными преступниками, посягающими на жизнь государственных и политических деятелей ФРГ, иностранных гостей германского правительства и канцлера в ранге глав государств и министров. GSG-9 также предназначена для пресечения особо опасных и тяжких преступлений, связанных с взятием заложников, разбоем и грабежами, а также вымогательством в особо крупных размерах. Право принятия решения на применение GSG-9 принадлежит следующим государственным органам: Управлению пограничной службы, Федеральному криминальному управлению, земельным криминальным управлениям, Таможенному криминальному управлению, Министерству иностранных дел. Подобная организация управления участием помогает избежать ненужного задействования GSG 9 в незначительных операциях, отреагировать на которые способны подразделения более низкого ранга боеспособности и других целевых направлений.

GSG-9, по всеобщему признанию специалистов, имеет на своем вооружении самые современные средства и технику. Гигантский бюджет,

выделявшийся группе ранее, позволял закупать все новинки, едва они появлялись в мире.

- Пистолет-пулемёт НК MP7 (Heckler & Koch)
- Пистолет-пулемёт НК MP5 (Heckler & Koch)
- Автомат НК 416 (Heckler & Koch)
- Автомат НК G36 (Heckler & Koch)
- Пулемёт НК21 (Heckler & Koch)
- Снайперская винтовка НК PSG1 (Heckler & Koch)
- Снайперская винтовка DSR-1 (AMP Technical Services)
- Автомат SIG 550 (Schweizerische Industrie Gesellschaft)
- Автомат SIG Modell 551 — SWAT (SIG) (Kaliber 5,56 x 45 mm)
- Автомат AUG A3 (Steyr-Mannlicher AG & Co KG)
- Пистолет Walther P99 (Walther)
- Пистолет Glock 17
- Пистолет НК P7M13 (Heckler & Koch)
- Пистолет Smith & Wesson Bodyguard (Kaliber.38 Spezial)
- Пистолет НК USP (Heckler & Koch)
- Ручной гранатомет НК-69 (Heckler & Koch)
- Гранатомет Armbrust (Messerschmitt-Bolkow-Blohm)
- Ружьё Remington 870 12/76
- Ружьё Benelli M3 Super 90
- Боевой нож Glock 78

Автопарк группы состоит из легковых автомобилей высокого класса "Мерседес-бенц" S320 и среднего класса "Мерседес-бенц" E280, БМВ 328 и "Ауди" А4, а также автомобилей повышенной проходимости "Мерседес-бенц" 280GE для перевозки личного состава. Имеются модификации этих машин, оборудованные броней и специальными бойницами для стрельбы с переднего сиденья, а также несколько автобусов "Фольксваген". Управляют этими машинами водители мирового класса. Это признано специалистами самых различных спецподразделений. Как высказался один из итальянских коллег: "Когда эти парни садятся за руль, террористам не остается никаких шансов".

Под стать водителям группы летчики из авиационной группы федеральной пограничной полиции. На вооружении авиационной группы федеральной пограничной полиции находятся вертолеты "Супер Пума" и рабочая лошадка группы – "Белл-212" (именно этот вертолет изображен на эмблеме GSG-9) которые постепенно заменяют новыми: EC135 и EC155.

Первую операцию группа провела в 1977 году в Могадишу (столица Сомали). В результате были освобождены заложники из числа пассажиров самолета "Ландсхут" авиакомпании "Люфтганза". В дальнейшем, в связи с изменением конституции, GSG-9 не проводила операции за пределами

ФРГ или же только консультировала другие службы. Всего за свою историю группа GSG-9 провела более семисот специальных операций. Наиболее известные из них:

- 1982 г. – арест террористов из RAF Монхаупта и Шульца;
- 1993 г. – арест двух террористов из RAF в Бад Клейнене;
- 1993 г. – освобождение заложников в самолете компании KLM в Дюссельдорфе;
- 1994 г. – освобождение заложников в ИТК в Касселе;
- 1999 г. – арест Мартина Капрана в Кельне;
- 1999 г. – арест двух членов "красных бригад" в Берлине;
- 1999 г. – освобождение заложников в Центральном земельном банке в Аахене;
- 2000 г. – консультации филиппинских спецслужб при освобождении заложников;
- 2001 г. – арест двух шпионов в Гейдельберге;
- 2001 г. – консультации египетских спецслужб при освобождении четырех немецких заложников в Египте;
- 2001 г. – арест нескольких террористов, связанных с организаторами теракта в США (11.09.2001);
- 2002 г. – арест одиннадцати террористов.

Группа GSG-9 базируется в городе Санкт-Августин. Она состоит из штаба и управления, четырех боевых взводов, каждый из которых также состоит из управления и шести групп (командир и четыре бойца), взвода технической поддержки, который занимается закупкой, тестированием, и сервисным обслуживанием экипировки и вооружения боевых групп, взвода связи и документации, а также учебного взвода. На данный момент в состав GSG-9 входят солдаты (только контрактники) и офицеры, всего 241 человек. Город Санкт-Августин является Меккой для подразделений антитеррора, куда ежегодно приезжают для обмена опытом коллеги из разных стран.